

## 我游家乡美景

## 河北省园博园夏日采风

“毕竟西湖六月中，风光不与四时同。”6月，河北省园博园里的海棠、榆叶梅、碧桃相继开放，夏日独有的景色等您来欣赏。本期“我游家乡美景”将邀您走进河北省园博园，开展写作、摄影活动。

河北省园博园位于石家庄市正定新区，占地约1200亩。园博园不仅面积大，而且特色鲜明。这里汇聚了河北省十一个城市的文化与园林景观，每个子园都以不同的城市命名，展现了各地的风土人



河北省园博园

情和文化魅力。园内划分七大功能分区，主入口广场、燕赵园、社会园、专类园、康体园、滨水景观区、山体休闲区，每一个分区都独具匠心，无论是

主展馆的宏伟、东门广场的开阔，还是燕赵园的园林艺术，都能让游客在步移景异中领略到不同城市的独特风貌。

**活动要求:**以河北省园博园里的景观为主题，通过文字作品和摄影作品展现园中夏日风情。

**活动时间:**即日起至6月13日。

**作品展示:**本期活动的代表性作品将在“我游我乐”版刊登，并在本报“我游我乐”微信群、微信公众号等平台进行

展示。

**乘车路线:**市内乘坐177路公交车或地铁1号线到园博园站下车即到。

**作品提交方式:**

1.邮箱:limengcts@sina.com

2.扫描二维码，加入“我游我乐”微信群，提交作品。

**联系地址:**石家庄市中山东路313号新闻大厦18楼1816室。

**咨询电话:**

0311-88629437



## 最近我去哪儿了

## 天津致远塔



天津致远塔

李斐章:近日，我到天津致远塔游览。

致远塔位于天津河北区北宁公园内，八角形平面，钢筋混凝土框筒结构，塔内设置盘旋双向楼梯和电梯，有可供观赏的壁画122幅，是津门古典高层景观。

进入塔内，俨然步入中华五千年灿烂文化的展览馆。塔内有一幅讲述五千年炎黄文明的绘画，画里有发明纺织术的黄道婆，亲尝百草的李时珍，计算出圆周率的祖冲之，还有许多耳熟能详的唐宋诗人……徜徉在这幅历史画卷中，民族自豪感油然而生。登上塔顶极目远眺，高大的天津电视塔、宽阔的天津中环线、天津新港等美景尽收眼底。

## 行行摄摄

## 徽派古建含碧园



含碧园位于石家庄市井陘县微水镇537省道旁，是通过徽派传统技艺建造的古典建筑群。

近日，我到井陘县含碧园采风时，拍下了这张照片。

张立强/文图

## 寻味 西安美食“金线油塔”

近日，我到西安旅游，品尝了美食“金线油塔”。

在一家小吃店落座后，服务员向我介绍了“金线油塔”的来历。据说“金线油塔”起源于唐代。相传唐穆宗时，宰相段文昌家里有一个号称“膳祖”的女仆，她最擅长的厨艺就是制作“油塌”。后来，这门技艺传到了民间，于是长安城内出现了卖“油塌”的食店，并成为达官贵人、巨富商贾款待嘉宾的上乘佳肴。到了清末，“悦丰和”、“永丰亭”的店主彭占魁和杨丁海师傅，在继承唐代“油塌”技艺的基础上，进行了大胆的改革和创新。他们严格选用白、细、绵、软的上等面粉和用五谷杂粮饲养的生



“金线油塔”

猪板油及网油，使油饼层次增多，并改饼状为塔状，改烙为蒸，做好的成品层多丝细，提起似金线，落下似金塔，“油塌”也改名为“金线油塔”。

蒸好的“金线油塔”看起来像个馒头，用手略加拍打抖松，放在盘里，如缕缕金丝盘绕，入口松软绵软，油而不腻。再佐以泡菜、甜面酱、葱白节，配以杏仁甜浆，更加清爽利口，别有一番风味。周礼/文

## 醉美之地 奇峰秀水九曲溪

近日，我和朋友到福建省武夷山九曲溪游览。

“三三秀水清如玉，六六奇峰翠插天。”说的就是武夷山。“三三秀水”指的是堪称武夷山灵魂的九曲溪；“六六奇峰”则是指点缀在九曲溪畔的三十六座山峰，山环水绕、山水相映是整个武夷山脉的精髓。我们驾车进入武夷山区，沿途的风景逐渐变得宁静而美丽，道路蜿蜒在连绵起伏的山脉之间，两旁的树木郁郁葱葱，空气中弥漫着清新的山林气息。随着不断前行，武夷山的壮丽景色逐渐展现在眼前，高耸入云的山峰、清澈见底的溪流、古老的茶园和神秘的岩洞，每一处都令人惊叹。

“曲曲山回转，峰峰水抱流。”九曲溪，顾名思义，指的是这条溪水弯曲九次。它源于武夷山脉，全长约10公里，最终汇入闽江。九曲溪的起点在星村镇，星村码头是闽江上游的重要水路交通枢纽。因为来得



武夷山九曲溪

早，星村码头上人还不多，只有停靠着的许多竹筏。阳光下的九曲溪闪着微光，仿佛一条银色的绸带在群山之间蜿蜒。片刻之后，我们坐上竹筏开始了神奇的旅程。溪底的鹅卵石和游动的小鱼清晰可见，闭上眼睛，溪水潺潺，鸟鸣啾啾，感受到的是大自然的和谐与宁静，仿佛置身于一个梦幻的世界。船工熟练地撑着竹篙在水中滑行，水面上画出一道优美的弧线。竹筏在溪涧里漂流，在峡谷中穿行，时而过险滩，时而临深潭。在水流平缓的水域徐徐而行，在水流湍急的溪段像离弦的利箭射向前方。

置身九曲溪，名为玩水，实则游山，荡舟九曲溪上，尽情观赏武夷山的“六六奇峰”。三仰峰像三个并列的仙人，抬头仰望着蓝天白云，任云卷云舒，悠闲自得。磨盘石惟妙惟肖，水龟石栩栩如生，两岸各种奇形怪状的岩石给游客留下了无限想象的空间，奇峰异景与九曲溪相互映衬，构成了一幅幅绝美的画卷。九曲溪的终点是一条沿溪而建的仿宋古街，街头建有石坊门，街尾构筑了古门楼，青石板路、马头墙、斗拱飞檐，体现出浓郁的宋代建筑风格。街道两旁古建筑林立，商铺琳琅满目，售卖着各式各样的传统手工艺品、地方特产和特色美食，在这里可以品尝正宗的武夷山茶，欣赏精美的竹编工艺品，感受浓厚的地方文化气息。

白英/文图